

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 22 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



विश्व पृथ्वी दिवस : 22 अप्रैल:-

पृथ्वी दिवस हमारे पर्यावरण की गिरावट, हमारे ग्रह को नुकसान पहुंचाने वाले मुद्दों और स्थिरता की तत्काल आवश्यकता के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए प्रतिवर्ष 22 अप्रैल को मनाया जाता है। इस दिन विभिन्न प्रकार की विशेष गतिविधियों का गठन किया जाता है जैसे वृक्षारोपण अभियान, प्रदर्शन, जागरूकता बढ़ाने के लिए सत्र, बच्चों की प्रतियोगिताएं, और बहुत कुछ। पृथ्वी दिवस पहली बार 1970 में अमेरिका में ऐतिहासिक 1969 सांता बारबरा तेल रिसाव के बाद मनाया गया था। इसका नेतृत्व एक अमेरिकी राजनेता, गेर्लॉर्ड नेल्सन ने किया था, जिन्होंने अपने करियर के दौरान गवर्नर और सीनेटर के रूप में कार्य किया था। इस वर्ष 2023, विश्व पृथ्वी दिवस की थीम "हमारे ग्रह में निवेश" है, जो 2022के विषय की निरंतरता है।

डेली अपडेट 2 :राज्य



तमिलनाडु के राज्यपाल रवि ने ऑनलाइन जुआ पर प्रतिबंध लगाने वाले विधेयक को मंजूरी दी:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 22 अप्रैल 2023

तमिलनाडु के राज्यपाल आर .एन. रवि ने ऑनलाइन जुए पर प्रतिबंध लगाने वाले विधेयक को अपनी मंजूरी दे दी है , जिसे राज्य विधानसभा ने मार्च में दूसरी बार अपनाया था। तमिलनाडु विधानसभा द्वारा एक प्रस्ताव पारित किए जाने के तुरंत बाद राजभवन के सूत्रों ने कहा कि रवि ने विधेयक को मंजूरी दे दी है, जिसमें केंद्र और राष्ट्रपति से राज्यों के राज्यपालों के लिए एक समय सीमा तय करने का आग्रह किया गया है। राज्यपाल द्वारा तमिलनाडु ऑनलाइन जुआ निषेध और ऑनलाइन खेलों के विनियमन विधेयक को मंजूरी देने के साथ, एक राजपत्र अधिसूचना का पालन किया जाएगा।

डेली अपडेट 3 :राष्ट्रीय



एशियन डेवलपमेंट बैंक ने टाटा पावर दिल्ली डिस्ट्रीब्यूशन के लिए 150 करोड़ रुपये की प्रतिबद्धता जताई:-

बहुपक्षीय वित्त पोषण एजेंसी ADB ने कहा कि वह टाटा पावर दिल्ली डिस्ट्रीब्यूशन लिमिटेड (TPDDL) के 150 करोड़ रुपये के गैर-परिवर्तनीय डिबेंचर लेने का प्रस्ताव रखा है, ताकि ग्रिड संवर्द्धन के माध्यम से दिल्ली के बिजली वितरण को बढ़ाया जा सके। मनीला स्थित वित्त पोषण संस्थान ने एक बयान में कहा कि इसके अलावा एशियाई विकास बैंक (ADB) पायलट बैटरी ऊर्जा भंडारण प्रणाली (BESS) की खरीद और एकीकरण के लिए आंशिक रूप से वित्त पोषण के लिए 20 लाख डॉलर का अनुदान देने पर सहमत हो गया है। BESS के वित्तपोषण के लिए अनुदान गोल्डमैन सैच और ब्लूमबर्ग फिलैनथ्रॉपीज के जलवायु नवाचार और विकास कोष (CIDF) द्वारा प्रदान किया जाएगा और ADB द्वारा प्रशासित किया जाएगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 22 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 4 :अंतर्राष्ट्रीय



चीन ने H3N8 बर्ड फ्लू से दुनिया की पहली मानव मौत दर्ज की:-

विश्व स्वास्थ्य संगठन (WHO) ने कहा है कि चीन की एक महिला बर्ड फ्लू से मरने वाली पहली व्यक्ति बन गई है , जो मनुष्यों में दुर्लभ है, लेकिन यह स्ट्रेन लोगों के बीच फैलता नहीं दिख रहा है। WHO ने एक बयान में कहा कि दक्षिणी प्रांत गुआंगडोंग की 56 वर्षीय महिला एवियन इन्फ्लूएंजा के H3N8 उपप्रकार से संक्रमित होने वाली तीसरी व्यक्ति थी। गुआंगडोंग प्रांतीय रोग नियंत्रण और रोकथाम केंद्र ने पिछले महीने के अंत में तीसरे संक्रमण की सूचना दी थी, लेकिन महिला की मौत का विवरण नहीं दिया था।

डेली अपडेट 5 :राज्य



हिमाचल प्रदेश ने संजीवनी परियोजना शुरू की:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 22 अप्रैल 2023

यह सुनिश्चित करने के लिए कि पशुधन को समयबद्ध तरीके से गुणवत्तापूर्ण उपचार प्रदान किया जाए और किसान को देखभाल के बिंदु तक यात्रा करने और गुणवत्तापूर्ण दवाओं का लाभ उठाने जैसे अतिरिक्त खर्चों से बचाया जा सके हिमाचल प्रदेश सरकार एक नई परियोजना 'संजीवनी' शुरू करने जा रही है। डोरस्टेप पशु चिकित्सा सेवाओं में उपचारात्मक उपचार, टीकाकरण, कृत्रिम गर्भाधान, निवारक देखभाल और पशुपालन से संबंधित सभी जानकारी होगी। यह पहल राज्य के 12 जिलों में स्थित 44 ब्लॉकों में किसानों की सेवा करेगी।

डेली अपडेट 6 :निधन



भारत के सबसे बुजुर्ग अरबपति केशव महिंद्रा का 99 साल की उम्र में निधन-

भारत के सबसे बुजुर्ग अरबपति और महिंद्रा एंड महिंद्रा के मानद चेयरमैन केशव महिंद्रा का 99 वर्ष की आयु में निधन हो गया। फोर्ब्स के अनुसार, महिंद्रा की कुल संपत्ति 1.2 अरब डॉलर थी। 9 अगस्त, 2012 को महिंद्रा समूह के अध्यक्ष के रूप में अपने पद से सेवानिवृत्त होने के बाद, उन्होंने अपने भतीजे आनंद महिंद्रा को बागडोर सौंप दी। उनकी अध्यक्षता के 48 वर्षों के दौरान, महिंद्रा समूह ने एक ऑटोमोबाइल निर्माता से IT, रियल एस्टेट, वित्तीय सेवाओं और आतिथ्य जैसे अन्य व्यावसायिक क्षेत्रों में विस्तार किया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 22 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 7 :समझौता



IIT-कानपुर ने नवाचार पर ध्यान केंद्रित करने के लिए रक्षा PSU के साथ साझेदारी की:-

IIT कानपुर के टेक्नोलॉजी बिजनेस इनक्यूबेटर, स्टार्टअप इनक्यूबेशन एंड इनोवेशन सेंटर (SIIC) ने एडवांस्ड वेपन्स एंड इक्विपमेंट इंडिया लिमिटेड के साथ एक CSR समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं, जो ऑर्डनेंस फैक्ट्री बोर्ड को पूरी तरह से सरकारी स्वामित्व वाले उद्यमों में परिवर्तित करके गठित सात नए रक्षा सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों (PSU) में से एक है। इस समझौते पर SIIC, IIT कानपुर और एडवांस्ड वेपन्स एंड इक्विपमेंट इंडिया लिमिटेड (AW&EIL) के गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति में ऑर्डनेंस फैक्ट्री कानपुर में हस्ताक्षर किए गए।

डेली अपडेट 8 :समझौता



नेपाल और भारत सीमा पार डिजिटल भुगतान के लिए समझौते पर हस्ताक्षर करेंगे:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 22 अप्रैल 2023

नेपाल और भारत ई-वॉलेट का उपयोग करके सीमा पार डिजिटल भुगतान के लिए एक समझौते पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं , जिससे मुद्रा की परेशानी को समाप्त करके व्यापार और पर्यटन को बढ़ावा मिलने की उम्मीद है। नेपाली मीडिया की खबरों के अनुसार इस महीने प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल की भारत यात्रा के दौरान इस समझौते पर हस्ताक्षर होने की उम्मीद है। यह समझौता नेपाल में भारतीय पर्यटकों को भारतपे , फोनपे, गूगल पे और पेटीएम जैसे भारतीय ई-वॉलेट का उपयोग करके डिजिटल भुगतान करने की अनुमति देगा। नेपाल में प्रस्तावित भारतीय डिजिटल भुगतान सेवा इसके यात्रा और पर्यटन उद्योग को बढ़ावा देगी।

डेली अपडेट 9 :नियुक्ति



अपरेश कुमार सिंह बने त्रिपुरा उच्च न्यायालय के नए मुख्य न्यायाधीश:-

न्यायमूर्ति अपरेश कुमार सिंह को त्रिपुरा उच्च न्यायालय का मुख्य न्यायाधीश नियुक्त किया गया है। हाल ही में न्यायमूर्ति जसवंत सिंह के सेवानिवृत्त होने के बाद त्रिपुरा में मुख्य न्यायाधीश का पद खाली हो गया था। न्यायमूर्ति सिंह (58) ने एक वकील के रूप में पंजीकरण कराया और पटना उच्च न्यायालय में वकालत की और 1990 में झारखंड उच्च न्यायालय में स्थानांतरित कर दिया। उन्होंने 22 दिसंबर, 2022 और 19 फरवरी, 2023 के बीच झारखंड उच्च न्यायालय के कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश के रूप में भी कार्य किया है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 22 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 10 :राज्य



यूपी के सुहेलवा अभयारण्य ने बाघों का पहला फोटोग्राफिक प्रमाण दर्ज किया-

देश में बाघों की गणना पर नवीनतम रिपोर्ट में कहा गया है कि उत्तर प्रदेश में सुहेलवा वन्यजीव अभयारण्य एक नया क्षेत्र है जहां पहली बार बाघों के फोटोग्राफिक साक्ष्य दर्ज किए गए हैं। इस बार , सुहेलवा और सोहागी बरवा वन्यजीव अभयारण्यों को बाघों का पता लगाने वाले ग्रिड में जोड़ा गया था। रिपोर्ट के अनुसार, दोनों वन्यजीव अभयारण्यों को नए क्षेत्रों में बाघों की आबादी को सुरक्षित करने के लिए सुरक्षा में बड़े निवेश के साथ-साथ शिकार और आवास बहाली की आवश्यकता है। रिपोर्ट में कहा गया है कि परिदृश्य में बाघ अभयारण्यों के बाहर बाघों की संख्या बढ़ने के साथ , उत्तराखंड और उत्तर प्रदेश को बाघों और बड़े शाकाहारी जानवरों के साथ संघर्ष को कम करने में निवेश करने की आवश्यकता है।